

CHENGSHI·CHENGZHANG

秋日赏桂

■东湖小学402班 叶逸晗

前几天的一个傍晚，刚从电梯里走出来，就闻到一股股浓浓的香味，是哪飘来的香味呢？寻着香味走过去，原来是小区绿化带里的桂花开了，虽然天有点黑了，但依稀可见半球形的桂花树上星星点点，像撒上了碎金。

走近一看，粗壮的树干是褐色的，越往上枝干越多，越密，上面布满了很多小黑点，我猜是桂花树的“鼻子”。秋天，小区里其他树的叶子都渐渐变黄了，但桂花树的叶子却四季常青。桂花树枝繁叶茂，像一把大伞。翠绿的叶子摸起来很光滑，椭圆形的叶子成对生长，叶片向内弯曲，叶片顶端呈锯齿形。茎是绿色的，和褐色的树干连接起来，真神奇。

几天前，我就看到了桂花们躲在树叶间，像在捉迷藏。细细一看，桂花们还只是小花苞，像米粒似的，挂在枝头，饱胀得快要破裂开来。橙黄色的

花骨朵儿，像一盏盏小灯笼。没想到，仅仅过了两天，桂花们都绽放了，小区里到处都是桂花的香味。桂花长在顶部，一簇一簇的，挨挨挤挤，把枝条都压弯了。它们有四片又小又圆的花瓣，花朵里有着淡黄色的花蕊，花蕊上裹着一层花粉。一阵风吹来，桂花树发出沙沙的声音，桂花纷纷飘落下来，像下起了桂花雨。

桂花品种多样，有橙红色的丹桂、金灿灿的金桂、淡黄色的银桂……它们不仅香气扑鼻，还有很大的用途。人们喜欢把它们做成美味的桂花糕、香甜的桂花茶、浓郁的桂花酒等。

怪不得李清照称赞它“何须浅碧深红色，自是花中第一流”。

指导老师 戚美飞

时间

■毓秀小学316班 钱梓茜

时间是一条
没尾巴的鱼
从不逗留
从不休息
一直朝光亮
游去

指导老师 张华

松鼠 ■平师附小佑山校区204班 马可楮
指导老师 刘兰

叔同公园游记

■嘉大崇小303班 朱缪雨墨

初秋的天空湛蓝透亮，一碧如洗。这天午后，我和妈妈带着弟弟一起步行去叔同公园玩。空气里弥漫着一股淡淡的桂花香，闻起来甜甜的，路边的草地上点缀着星星点点的小花，一眼望去，让人心旷神怡。我不禁感叹：“秋天真美啊！”

走着走着，弟弟突然喊道：“姐姐，前面有好多球啊！”我定睛一看，在离我们不太远的地方，有一棵约1米高的树，上面结满了绿绿的、圆圆的果子。妈妈笑着说：“宝贝，那是橘子树哦！”听了妈妈的话，我兴奋地走上前，仔细数了数，一共有二十几个橘子呢！我一下子就想起了诗句：“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋天真是一个硕果累累的季节啊！

不知不觉间，我们已经来到了叔同公园门口。走进公园，我们看到了一条林荫小路。我和弟弟手拉着手，蹦蹦跳跳地往前走。刚走了一小半，我突然停了下来，妈妈问我怎么了，我指着一棵最粗壮的枫杨树，激动地说：“妈妈，

看！这里有好多松鼠呀！”妈妈抬头一看，果然，只见一棵粗壮的大树上，有七八只小松鼠在灵活地上蹿下跳，像一个个顽皮的小朋友一样在玩耍！这时，我看见一只小松鼠先东张西望了一会儿，然后偷偷摸摸地爬下了树，非常迅速地从一个岩石上拿了一块饼干，然后又飞快地爬上了树，开开心心地吃了起来。起初我并没有看清它长什么样，但当它爬上树之后我就发现，它长着一双三角形的耳朵，尾巴像扫把？不对，是像鸡毛掸子一样，长长的，毛茸茸的！一双小眼睛乌黑乌黑的，闪着亮光，看起来又灵动、又神气！我看了好久好久，直到妈妈叫我回家，我才恋恋不舍地向松鼠们道别。

走在回家的路上，我想着：以后我一定要经常来看望这些可爱的小松鼠们，我还要带一些面包饼干来跟它们分享，说不定时间长了，我们还能成为朋友呢！

指导老师 曹艳

哈密瓜拔牙记

■毓秀小学317班 陆诗语

今天早晨起床后，我满心欢喜地跑去吃早饭。可刚咬下第一口面包，“哎哟！”一阵剧痛袭来，疼得我差点跳起来。妈妈瞧见我龇牙咧嘴的样子，赶忙说道：“吃点软东西吧。”但我哪里还有胃口吃东西呢？

就在这时，我的目光落在桌上的哈密瓜上，眼睛一下子亮了起来。妈妈见此情形，便盈盈地切了一小片递给我。哇哦，那清甜的味道简直妙不可言！我不由自主地又吃了一片，我感觉自己像是被这味道施了魔法一样，根本无法拒绝，哪怕忍着疼，也想要再次品尝。于是，第三片、第四片……

突然，我感觉原本牙齿那里传来的疼痛感一下子消失了。我心中涌起一阵惊喜，下意识地用舌头轻轻舔了舔那个位置，空落落的，牙齿好像已经不在。嘿，你猜怎么着？牙齿它居然掉了！我兴奋地一蹦三尺高，嘴里忍不住大喊：“妈妈，妈妈，我的牙齿掉啦！”

妈妈温柔地摸了摸我的头，笑道：“哈哈，宝贝，这颗牙齿掉得可真有趣呢。”是啊，的确有趣，这哈密瓜居然成了拔掉我第九颗牙齿的大功臣呢！

指导老师 朱卫

逆行者 ■实验小学永丰校区204班 瞿永照
指导老师 徐雪君

李“魔法师”

■叔同小学505班 严旻忻

有这样一位“魔法师”，她不是电影中的哈利·波特，也不是会变魔术的刘谦，而是我曾经的班主任——李老师。

李老师总是扎着一个马尾辫，戴着一副黑框眼镜，一双炯炯有神的眼睛就是她最突出的特点了。如此平凡的李老师为何被称为“魔法师”呢？听我娓娓道来。

魔法一：定身术

有一次，李老师正在声情并茂地讲课，眉飞色舞，滔滔不绝，妙语连珠，是那么生动。同学们聚精会神地听

讲。坐在后排的两只“神兽”却在玩闹。这时，李老师停止了讲课，发动了“眼神定身术”，犀利的眼神像一把飞刀，直直地飞过去，瞬间两只“神兽”也停止了玩闹，立马坐直，就像被施了“定身术”一样。

魔法二：变身术

学校运动会那段时间，李老师变身为“教练”，每天中午带着我们在走廊训练一些集体项目；轮到我们班国旗下展示时，李老师又变身为“导演”，一会儿指挥同学们走流程，一会儿给

我们排练朗诵节目，一会儿带着同学们练习合唱，忙得不可开交。当有同学的东西不见了，李老师又变身为“侦探”，根据同学们的描述，细细寻找线索，最后总能很快“破案”。

李“魔法师”还有很多有趣的魔法，比如“隐身术”“聪明术”……这些魔法既让我们学好知识，又让我们茁壮成长。

谢谢您，我们的李“魔法师”！

指导老师 张爱军

推荐一个好地方——博物馆

■平师附小白马校区603班 庞侯辰

从平湖博物馆落成的那一刻起，我就盼望着去这个好地方。假期里，我终于如愿以偿。

平湖博物馆占地31.3亩，从上面看，就像一只雄鹰展翅飞翔。我们每个人都戴着耳机，跟随着讲解员姐姐，直奔平湖历史馆。那些历经沧海桑田的古老器物，在米黄淡雅的灯光下，展现着它那古朴的韵味。

从史前到现代，让我感兴趣的是史前马家浜文化发现的“猪鼻型红陶支座”。它由三个类似于猪鼻型的红泥做成的支座，在它上面就可以放锅，用来蒸馒头、做汤，这样史前的人们就解决吃这一方面的问题了。再往前走，就看到了国家一级保护文物——刻纹瓷把陶杯。它的嘴是鸟嘴形状，仔细一看，还可以看到杯子上有蛇，有

鸟。“妈妈，为什么人们不画老虎，明明老虎更厉害呀？”妈妈点了点头，解释道：“那是因为古人对鸟蛇非常敬畏。”

随后，我又来到了国宝级文物——玉琮面前，它外方内圆，上下贯通，据说是王侯将相才可以使用的器具。在讲解员姐姐打开的视频中，我清晰地看见了沿海边的一群古人，面对一群海上的不速之客，愤怒的眼睛仿佛要喷出火来。随着首领的到来，大家都安静了下来。面对强敌，是战还是降？这时，首领大声而坚定地说：“倭寇来临，我们要誓死保卫国家。”于是，炮声震天，乱石纷飞，英勇的平湖人民前赴后继，赶走了一批又一批的敌人。突然一个海浪拍来，我用手捂住眼睛。松开手，眼前高大的城墙稳稳地矗立在我的面前。我用手抚摸

着乍浦古炮台，怀念着千万个誓死抵抗的英雄。

接着，我又来到了平湖的当湖第一桥，我上了桥，正走在桥中，“砰”的一声，我的头撞到了玻璃上。我用手揉了揉脑门，禁不住地想，这不是一座桥吗？怎么走不过去呢？志愿者小姐姐连忙过来说：“小朋友没事吧，这里只有半座桥哦，后面是由于科学的反射原理呈现出的另外一半。”我赶紧下桥去看了看，果然，只有半座，现在的科技发展真是日新月异。

博物馆里的文物们经历岁月的侵蚀，昔日的荣光却在今朝重现，让人无比流连忘返。

指导老师 周星怡

摘葫芦

■钟埭小学502班 李圣麒

太好了！我的朋友霖和他姐姐蒙送给我一个拳头大小的葫芦。

它下面有一个又大又圆的肚皮，上面还有一个小脑袋。整体是嫩绿的颜色，它不知是坐是站，只是傻傻地立在书桌或床头，活像一个胖娃娃，看起来俏皮又可爱。他们还邀请我明天一起去农家乐摘葫芦呢！我想，那一定是一棵高大的树，上面结满了葫芦，走在下面，不出五步便有一枚这样的小葫芦。

但我来到采摘葫芦的地方才想起来，葫芦是在藤上结的，因为“一根藤上七朵花”呢。这里面有一大片稻子，绿油油的。一阵风吹过，整个田里的稻子就随着风荡漾起来，让我觉得满心欢喜。

葫芦地在马路两边的架子上，一到那儿，我和霖迫不及待便要开始用棍子打葫芦了——我信心十足，拿起棍子便对着葫芦敲打，但我无论是举着棍子猛

击葫芦屁股，还是跳着挥砍葫芦身体，它也只是晃晃。我和霖好不容易击落一个，可它在空中转个两圈半，一个华丽的转身，摔碎了。

老爸来了，他拿起棍子，对着路边的葫芦藤打了几下，它晃晃悠悠掉下三四个小葫芦，我正想去接，它们就稳稳落在路边的泥土上。我和霖、蒙争先恐后地抢走了葫芦，上面结满了葫芦。手中葫芦多极了，当手中拿不下时，我们便放在路边藏起来。此时，我们眼观六路，耳听八方，倘若有人想靠近我们的葫芦，我们便会不顾一切冲上去，直至把葫芦送到下一个安全地，然后再转身去抢爸爸打下的葫芦们。最后我们精疲力尽，路边都被葫芦堆满了，才心满意足地回到稻田吃薯片、瓜子、板栗……

吃着板栗，玩着葫芦，望着稻田，我的心里乐开了花！

指导老师 黄毅君

挖蚯蚓

■平师附小松风校区205班 顾芷蒨

前几天下午，我和妈妈来到了外婆家。一下车，我就感到空气中很潮湿，天上还下着毛毛细雨。

我抬头看了一眼阴沉的天空，突然想到妈妈曾经告诉我的一条知识：“蚯蚓最喜欢湿润的泥土，这样它就可以在泥土中快乐地爬行了。”于是我兴高采烈地拉着外婆的手甩了起来：“我们一起来挖蚯蚓吧！”外婆摆摆手，赶忙说：“那你要戴好手套和雨衣，你看天还下着雨呢，万一感冒了就不好了。”小姨一听赶紧给我穿上了妹妹的雨衣，并且期待地说：“那我也来挖一条蚯蚓，观察观察吧！”于是我和小姨一起愉快地向外跑去。

我很耐心地拿了小铲子，用两只手

握住，用力地往泥土里一挖，一撬，湿润的泥土随着我的动作立刻被翻了出来，可接连挖了好几下都没有看到蚯蚓的影子，我不禁有些失落。这时在一旁的小姨注意到了我的表情，鼓励我：“千金，不要放弃，再努力一会儿，说不定蚯蚓就出来见你了。”我一听有道理，又重新振作起来，一鼓作气铲了好几下。“小姨！妈妈！快来看！我挖到蚯蚓了！我真的挖到蚯蚓了！”家门口回荡着我激动的喊叫声，外婆听到这动静，也无奈地笑了。

今天的收获可真多呀！

指导老师 李芳